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Cuadros de resultados y gráficos 
 
 
 

Variable 001 
Nombre del Colegio 

Categoría Cód FA FR 

Colegio del Salvador 1 63 31,5% 
Nacional 17 Primera Junta 2 31 15,5% 
ENET N°8 Paula Albarracín de Sarmiento 3 53 26,5% 
Instituto Comunidad Filii Dei  4 53 26,5% 
Total 200 100% 
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Variable 002 
Año de cursada 

Categoría Cód FA FR 

1° 1 0 0% 
2° 2 2 1% 
3° 3 93 46,5% 
4° 4 75 37,5% 
5° 5 30 15% 
Total 200 100% 
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Variable 002A 
Orientación del curso 

Categoría Cód FA FR 

Bachiller 1 64 32% 
Económica 2 4 2% 
Computación 3 14 7% 
Perito Mercantil/Contabilidad 4 4 2% 
Humanidades y Ciencias Sociales 5 8 4% 
NS/NC 99 106 53% 
Total 200 100% 
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Variable 003 
Género 

Categoría Cód FA FR 

Masculino 1 100 50% 
Femenino 2 100 50% 
Total 200 100% 
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Variable 004 
Edad 

Categoría FA FR 

13 0 0% 
14 2 1% 
15 35 17,5% 
16 84 42% 
17 40 20% 
18 28 14% 
19 6 3% 
20 5 2,5% 
Total 200 100% 
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Variable 005 
Definición de Ley 

Categoría Cód FA FR 

Un acuerdo grupal 1 36 17,82% 
Una garantía de derechos 2 92 45,54% 
Una imposición necesaria 3 64 31,68% 
Una regla / una norma 4 3 1,48% 
Una garantía de derechos y obligaciones 5 3 1,48% 
Otro 98 0 0% 
NS/NC 99 4 2% 
Total 200 100% 
 

Definición de ley

17,82%

45,54%

31,68%

1,48% 1,48% 0%
2%

Acuerdo grupal

Garantía de derechos

Imposición necesaria

Regla / Norma

Garantía de derechos y
obligaciones
Otro

NS/NC

 
 



 4 

Variable 006 
Motivo utilización de leyes 

Categoría Cód FA FR 

Para el beneficio de todos 1 122 59,80% 
Para el beneficio de algunos pocos 2 18 8,82% 
Para buscar justicia 3 56 27,45% 
Para cometer abusos 4 0 0% 
Otro 98 7 3,43% 
NS/NC 99 1 0,5% 
Total 204 100% 
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Variable 007 
Razones de cumplimiento de leyes 

Categoría Cód FA FR 

Porque respetan la ley en si misma 1 57 27,94% 
Porque quieren estar en paz con su propia conciencia 2 26 12,75% 
Porque tienen miedo de una multa o de ir a la cárcel 3 88 43,13% 
Por temor al rechazo social 4 3 1,47% 
Para vivir en sociedad 5 14 6,87% 
Otro 98 3 1,47% 
NS/NC 99 13 6,37% 
Total 204 100% 
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Variable 008 
Aceptación de desobediencia de leyes 

Categoría Cód FA FR 

Se ayuda a un familiar 1 23 11% 
Para obtener beneficio económico 2 0 0% 
Para obtener justicia 3 43 20,59% 
Se cometen abusos 4 17 8,13% 
Cuando es la única manera de lograr objetivos 5 17 8,13% 
Cuando se defienden propiedades o bienes 6 1 0,47% 
Cuando es la única manera de salvar la propia vida 7 80 38,29% 
Cuando otros lo han hecho y les ha ido bien 8 0 0% 
Nunca está bien desobedecer la ley 9 6 2,87% 
Otro 98 5 2,39% 
NS/NC 99 17 8,13% 
Total 209 100% 
 

Aceptación de desobediencia de leyes

11%

0%

20,59%

8,13% 8,13%

0,47%

38,29%

0%
2,87%2,39%

8,13%

Ayudar a un familiar
Obtener beneficio económico
Obtener justicia
Contra abusos
Lograr objetivos
Defender propiedades o bienes
Salvar la propia vida
Otros lo han hecho y les ha ido bien
Nunca está bien desobedecer la ley
Otro
NS/NC

 
 
 

Variable 009 
Consideraciones de diputados y senadores para elabo rar leyes 

Categoría Cód FA FR 

Los intereses de la sociedad 1 188 94% 
Los intereses de su partido 2 2 1% 
Los intereses del presidente 3 0 0% 
Sus propios intereses 4 0 0% 
Otro 98 3 1,5% 
NS/NC 99 7 3,5% 
Total 200 100% 
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Variable 010 
Conocimiento de la norma fundamental del país 

Categoría Cód FA FR 

Sí 1 34 17% 
No 2 92 46% 
NS/NC 99 74 37% 
Total 200 100% 
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Variable 010A 
Norma fundamental del país 

Categoría Cód FA FR 

Constitución Nacional 1 23 67,65% 
La Libertad 2 11 32,35% 
Total 34 100% 
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Variable 011 
Conocimiento sobre normas de tránsito 

 
Variable 011-1 

Personas que respetan el semáforo en rojo 
Categoría Cód FA FR 

Todos  1 0 0% 
La gran mayoría 2 88 44% 
La mitad 3 54 27% 
Menos de la mitad 4 29 14,5% 
Muy pocos 5 29 14,5% 
NS/NC 99 0 0% 
Total 200 100% 
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Variable 011-2 
Personas que no manejan en estado de ebriedad 

Categoría Cód FA FR 

Todos  1 0 0% 
La gran mayoría 2 70 35% 
La mitad 3 68 34% 
Menos de la mitad 4 37 18,5% 
Muy pocos 5 17 8,5% 
NS/NC 99 8 4% 
Total 200 100% 
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Variable 011-3 
Personas que respetan los espacios del peatón 

Categoría Cód FA FR 

Todos  1 4 2% 
La gran mayoría 2 32 16% 
La mitad 3 52 26% 
Menos de la mitad 4 46 23% 
Muy pocos 5 56 28% 
NS/NC 99 10 5% 
Total 200 100% 
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Variable 011-4 
Personas que respetan los espacios de discapacitado s 

Categoría Cód FA FR 

Todos  1 14 7% 
La gran mayoría 2 48 24% 
La mitad 3 35 17,5% 
Menos de la mitad 4 44 22% 
Muy pocos 5 53 26,5% 
NS/NC 99 6 3% 
Total 200 100% 
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Variable 011-5 
Personas que usan el cinturón de seguridad 

Categoría Cód FA FR 

Todos  1 2 1% 
La gran mayoría 2 31 15,5% 
La mitad 3 53 26,5% 
Menos de la mitad 4 42 21% 
Muy pocos 5 71 35,5% 
NS/NC 99 1 0,5% 
Total 200 100% 
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Variable 011-6  
Personas que respetan las normas de tránsito  

Categoría Cód FA FR 

Todos  1 2 1% 
La gran mayoría 2 32 16% 
La mitad 3 88 44% 
Menos de la mitad 4 40 20% 
Muy pocos 5 34 17% 
NS/NC 99 4 2% 
Total 200 100% 
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Variable 012 
Situaciones relacionadas con las normas de tránsito  

 
 

Variable 012-1 
Situación de manejo muy rápido para no llegar tarde  

Categoría Cód FA FR 

Muy de acuerdo 1 1 0,5% 
De acuerdo 2 16 8% 
Me es indiferente 3 31 15,5% 
En desacuerdo 4 97 48,5% 
En total desacuerdo 5 52 26% 
NS/NC 99 3 1,5% 
Total 200 100% 
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Variable 012-2 
Situación de paso de semáforo en rojo por entrevist a laboral 

Categoría Cód FA FR 

Muy de acuerdo 1 0 0% 
De acuerdo 2 9 4,5% 
Me es indiferente 3 3 1,5% 
En desacuerdo 4 98 49% 
En total desacuerdo 5 89 44,5% 
NS/NC 99 1 0,5% 
Total 200 100% 
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Variable 012-3 
Situación de no uso de cinturón de seguridad en tra yectos cortos 

Categoría Cód FA FR 

Muy de acuerdo 1 2 1% 
De acuerdo 2 14 7% 
Me es indiferente 3 30 15% 
En desacuerdo 4 72 36% 
En total desacuerdo 5 79 39,5% 
NS/NC 99 3 1,5% 
Total 200 100% 
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Variable 012-4 
Situación de no manejo ante consumo de alcohol 

Categoría Cód FA FR 

Muy de acuerdo 1 169 84,5% 
De acuerdo 2 27 13,5% 
Me es indiferente 3 0 0% 
En desacuerdo 4 2 1% 
En total desacuerdo 5 2 1% 
NS/NC 99 0 0% 
Total 200 100% 
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Variable 012-5 
Situación de afirmación de sanción para personas qu e conducen ebrias 

Categoría Cód FA FR 

Muy de acuerdo 1 134 67% 
De acuerdo 2 51 25,5% 
Me es indiferente 3 5 2,5% 
En desacuerdo 4 3 1,5% 
En total desacuerdo 5 7 3,5% 
NS/NC 99 0 0% 
Total 200 100% 
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Variable 012-6 
Situación de detención vehicular en senda peatonal 

Categoría Cód FA FR 

Muy de acuerdo 1 2 1% 
De acuerdo 2 4 2% 
Me es indiferente 3 24 12% 
En desacuerdo 4 85 42,5% 
En total desacuerdo 5 80 40% 
NS/NC 99 5 2,5% 
Total 200 100% 
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Variable 012-7 
Situación de propina policial para salvarse de la m ulta 

Categoría Cód FA FR 

Muy de acuerdo 1 1 0,5% 
De acuerdo 2 4 2% 
Me es indiferente 3 20 10% 
En desacuerdo 4 45 22,5% 
En total desacuerdo 5 127 63,5% 
NS/NC 99 3 1,5% 
Total 200 100% 
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Variable 013 
Acciones relacionadas al espacio público 

 
Variable 013-1 

Acción ante situación de arrojar basura en la calle  
Categoría Cód FA FR 

Le llamaría la atención 1 47 23,5% 
Buscaría a alguien para que le llame la atención 2 7 3,5% 
No haría nada porque me es indiferente 3 31 15,5% 
No haría nada porque no me corresponde corregir a los demás 4 41 20,5% 
No haría nada por temor a la reacción 5 36 18% 
No haría nada porque yo hago lo mismo 6 35 17,5% 
NS/NC 99 3 1,5% 
Total 200 100% 
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Variable 013-2 
Acción ante situación de dejar excrementos de masco tas en la vía pública 

Categoría Cód FA FR 

Le llamaría la atención 1 53 26,5% 
Buscaría a alguien para que le llame la atención 2 18 9% 
No haría nada porque me es indiferente 3 47 23,5% 
No haría nada porque no me corresponde corregir a los demás 4 42 21% 
No haría nada por temor a la reacción 5 30 15% 
No haría nada porque yo hago lo mismo 6 6 3% 
NS/NC 99 4 2% 
Total 200 100% 
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Variable 013-3 
Acción ante situación de estacionamiento en zona pr ohibida 

Categoría Cód FA FR 

Le llamaría la atención 1 31 15,5% 
Buscaría a alguien para que le llame la atención 2 45 22,5% 
No haría nada porque me es indiferente 3 51 25,5% 
No haría nada porque no me corresponde corregir a los demás 4 37 18,5% 
No haría nada por temor a la reacción 5 29 14,5% 
No haría nada porque yo hago lo mismo 6 1 0,5% 
NS/NC 99 6 3% 
Total 200 100% 
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Variable 013-4 
Acción ante situación de pintar paredes o monumento s históricos 

Categoría Cód FA FR 

Le llamaría la atención 1 33 16,5% 
Buscaría a alguien para que le llame la atención 2 66 33% 
No haría nada porque me es indiferente 3 36 18% 
No haría nada porque no me corresponde corregir a los demás 4 15 7,5% 
No haría nada por temor a la reacción 5 40 20% 
No haría nada porque yo hago lo mismo 6 3 1,5% 
NS/NC 99 7 3,5% 
Total 200 100% 
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Variable 013-5 
Acción ante daños en teléfonos públicos 

Categoría Cód FA FR 

Le llamaría la atención 1 29 14,5% 
Buscaría a alguien para que le llame la atención 2 62 31% 
No haría nada porque me es indiferente 3 47 23,5% 
No haría nada porque no me corresponde corregir a los demás 4 21 10,5% 
No haría nada por temor a la reacción 5 31 15,5% 
No haría nada porque yo hago lo mismo 6 2 1% 
NS/NC 99 8 4% 
Total 200 100% 
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Variable 013-6 

Acción ante insultos o agresiones a personas 
Categoría Cód FA FR 

Le llamaría la atención 1 67 33,5% 
Buscaría a alguien para que le llame la atención 2 48 24% 
No haría nada porque me es indiferente 3 13 6,5% 
No haría nada porque no me corresponde corregir a los demás 4 14 7% 
No haría nada por temor a la reacción 5 52 26% 
No haría nada porque yo hago lo mismo 6 3 1,5% 
NS/NC 99 3 1,5% 
Total 200 100% 
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Variable 014 
Situaciones barriales o zonales 

 
Variable 014-1 

Situación de recoger siempre los excrementos de las  mascotas 
Categoría Cód FA FR 

Muy de acuerdo 1 120 60% 
De acuerdo 2 68 34% 
Me es indiferente 3 9 4,5% 
En desacuerdo 4 0 0% 
En total desacuerdo 5 3 1,5% 
NS/NC 99 0 0% 
Total 200 100% 
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Variable 014-2 

Situación de festejo futbolístico con equipo de son ido a todo volumen 
Categoría Cód FA FR 

Muy de acuerdo 1 20 10% 
De acuerdo 2 55 27,5% 
Me es indiferente 3 68 34% 
En desacuerdo 4 41 20,5% 
En total desacuerdo 5 9 4,5% 
NS/NC 99 7 3,5% 
Total 200 100% 
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Variable 014-3 
Situación de arrojar basura al riachuelo 

Categoría Cód FA FR 

Muy de acuerdo 1 2 1% 
De acuerdo 2 0 0% 
Me es indiferente 3 9 4,5% 
En desacuerdo 4 43 21,5% 
En total desacuerdo 5 142 71% 
NS/NC 99 4 2% 
Total 200 100% 
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Variable 014-4 
Situación de deslinde de responsabilidad de las fáb ricas sobre el medio ambiente 

 ante incremento de costos 
Categoría Cód FA FR 

Muy de acuerdo 1 32 16% 
De acuerdo 2 20 10% 
Me es indiferente 3 3 1,5% 
En desacuerdo 4 46 23% 
En total desacuerdo 5 87 43,5% 
NS/NC 99 12 6% 
Total 200 100% 
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Variable 014-5 
Situación de dejar basura en la calle ante la inefi cacia del servicio de recolección 

Categoría Cód FA FR 

Muy de acuerdo 1 2 1% 
De acuerdo 2 29 14,5% 
Me es indiferente 3 31 15,5% 
En desacuerdo 4 85 42,5% 
En total desacuerdo 5 49 24,5% 
NS/NC 99 4 2% 
Total 200 100% 
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Variable 015 

Palabras identificadoras de política 
Categoría Cód FA FR1 FRP2 

Libertad 1 56 2,8% 28% 
Desarrollo económico 2 67 3,35% 33,5% 
Confianza 3 8 0,4% 4% 
Tolerancia 4 21 1,05% 10,5% 
Derechos 5 105 5,25% 52,5% 
Igualdad 6 55 2,75% 27,5% 
Elecciones libres 7 56 2,8% 28% 
Credibilidad en las instituciones de gobierno 8 21 1,05% 10,5% 
Trabajo  9 48 2,4% 24% 
Partidos Políticos 10 129 6,45% 64,5% 
Convicción 11 14 0,7% 7% 
Justicia 12 90 4,5% 45% 
Educación 13 38 1,9% 19% 
Cultura  14 11 0,55% 5,5% 
Participación  15 56 2,8% 28% 
Equilibrio de poderes 16 40 2% 20% 
Disenso  17 35 1,75% 17,5% 
Debate  18 110 5,5% 55% 
Consenso  19 17 0,85% 8,5% 
Confianza en los representantes 20 25 1,25% 12,5% 
Respeto a las leyes 21 77 3,85% 38,5% 
Diálogo  22 41 2,05% 20,5% 
Clientelismo  23 34 1,7% 17% 
Instituciones  24 36 1,8% 18% 
información 25 8 0,4% 4% 
Corrupción  26 104 5,2% 52% 
Respeto por los demás  27 21 1,05% 10,5% 
Estado  28 104 5,2% 52% 
Responsabilidad  29 84 4,2% 42% 
Voto  30 104 5,2% 52% 
Transparencia  31 25 1,25% 12,5% 
Bien común  32 45 2,25% 22,5% 
Conflicto  33 80 4% 40% 
Poder  34 119 5,95% 59,5% 
Paz  35 13 0,65% 6,5% 
Democracia  36 103 5,15% 51,5% 
Total 2000 100%  

 
 
Referencias: 
 
FR1: Frecuencia relativa 
FRP2: Frecuencia de representación (base 200) 
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Variable 016 

Palabras identificadoras de democracia 
Categoría Cód FA FR1 FRP2 

Libertad 1 164 8,2% 82% 
Desarrollo económico 2 10 0,5% 5% 
Confianza 3 38 1,9% 19% 
Tolerancia 4 44 2,2% 22% 
Derechos 5 151 7,55% 75,5% 
Igualdad 6 151 7,55% 75,5% 
Elecciones libres 7 113 5,65% 56,5% 
Credibilidad en las instituciones de gobierno 8 13 0,65% 6,5% 
Empleo  9 35 1,75% 17,5% 
Partidos Políticos 10 53 2,65% 26,5% 
Convicción 11 3 0,15% 1,5% 
Justicia 12 102 5,1% 51% 
Educación 13 56 2,8% 28% 
Cultura  14 25 1,25% 12,5% 
Participación  15 107 5,35% 53,5% 
Equilibrio de poderes 16 53 2,65% 26,5% 
Construcción de Consenso  17 11 0,55% 5,5% 
Igualdad de oportunidades 18 89 4,45% 44,5% 
Respeto al medio ambiente  19 17 0,85% 8,5% 
Confianza en los representantes 20 35 1,75% 17,5% 
Respeto a las leyes 21 71 3,55% 35,5% 
Diálogo  22 71 3,55% 35,5% 
Clientelismo  23 7 0,35% 3,5% 
Acceso a la información 24 35 1,75% 17,5% 
Información  25 20 1% 10% 
Corrupción  26 10 0,5% 5% 
Respeto por los demás  27 48 2,4% 24% 
Estado  28 38 1,9% 19% 
Responsabilidad  29 36 1,8% 18% 
Voto  30 124 6,2% 62% 
Transparencia  31 38 1,9% 19% 
Bien común  32 102 5,1% 51% 
Conflicto  33 13 0,65% 6,5% 
Poder  34 24 1,2% 12% 
Paz  35 38 1,9% 19% 
Política 36 55 2,75% 27,5% 
Total 2000 100%  

 
 
Referencias: 
 
FR1: Frecuencia relativa 
FRP2: Frecuencia de representación (base 200) 
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Variable 017-1 

Orden de prioridad de palabras identificadoras de p olítica 
1° lugar 

Categoría Cód FA FR 

Libertad 1 18 9% 
Desarrollo económico 2 1 0,5% 
Confianza 3 0 0% 
Tolerancia 4 0 0% 
Derechos 5 19 9,5% 
Igualdad 6 2 1% 
Elecciones libres 7 4 2% 
Credibilidad en las instituciones de gobierno 8 0 0% 
Trabajo  9 6 3% 
Partidos Políticos 10 21 10,5% 
Convicción 11 0 0% 
Justicia 12 9 4,5% 
Educación 13 3 1,5% 
Cultura  14 0 0% 
Participación  15 1 0,5% 
Equilibrio de poderes 16 1 0,5% 
Disenso  17 0 0% 
Debate  18 0 0% 
Consenso  19 0 0% 
Confianza en los representantes 20 0 0% 
Respeto a las leyes 21 4 2% 
Diálogo  22 1 0,5% 
Clientelismo  23 0 0% 
Instituciones  24 0 0% 
información 25 0 0% 
Corrupción  26 30 15% 
Respeto por los demás  27 2 1% 
Estado  28 10 5% 
Responsabilidad  29 12 6% 
Voto  30 3 1,5% 
Transparencia  31 3 1,5% 
Bien común  32 8 4% 
Conflicto  33 5 2,5% 
Poder  34 29 14,5% 
Paz  35 0 0% 
Democracia  36 8 4% 
Total 200 100% 
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Variable 017-1 

Orden de prioridad de palabras identificadoras de p olítica 
unificando 2° , 3° y 4° lugar 

Categoría Cód FA FR 

Libertad 1 19 3,16% 
Desarrollo económico 2 22 3,66% 
Confianza 3 4 0,66% 
Tolerancia 4 5 0,83% 
Derechos 5 41 6,83% 
Igualdad 6 29 4,83% 
Elecciones libres 7 12 2% 
Credibilidad en las instituciones de gobierno 8 2 0,33% 
Trabajo  9 10 1,66% 
Partidos Políticos 10 35 5,83% 
Convicción 11 5 0,83% 
Justicia 12 27 4,5% 
Educación 13 18 3% 
Cultura  14 0 0% 
Participación  15 11 1,83% 
Equilibrio de poderes 16 8 1,33% 
Disenso  17 20 3,33% 
Debate  18 31 5,16% 
Consenso  19 4 0,66% 
Confianza en los representantes 20 1 0,16% 
Respeto a las leyes 21 26 4,33% 
Diálogo  22 14 2,33% 
Clientelismo  23 8 1,33% 
Instituciones  24 4 0,66% 
información 25 2 0,33% 
Corrupción  26 32 5,33% 
Respeto por los demás  27 5 0,83% 
Estado  28 32 5,33% 
Responsabilidad  29 26 4,33% 
Voto  30 29 4,83% 
Transparencia  31 9 1,5% 
Bien común  32 10 1,66% 
Conflicto  33 31 5,16% 
Poder  34 43 7,16% 
Paz  35 3 0,5% 
Democracia  36 22 3,66% 
Total 600 100% 
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Variable 017-2 

Orden de prioridad de palabras identificadoras de d emocracia 
1° lugar 

Categoría Cód FA FR 

Libertad 1 85 42,5% 
Desarrollo económico 2 0 0% 
Confianza 3 4 2% 
Tolerancia 4 0 0% 
Derechos 5 20 10% 
Igualdad 6 16 8% 
Elecciones libres 7 17 8,5% 
Credibilidad en las instituciones de gobierno 8 0 0% 
Empleo  9 0 0% 
Partidos Políticos 10 0 0% 
Convicción 11 0 0% 
Justicia 12 2 1% 
Educación 13 1 0,5% 
Cultura  14 0 0% 
Participación  15 2 1% 
Equilibrio de poderes 16 0 0% 
Construcción de Consenso  17 0 0% 
Igualdad de oportunidades 18 5 2,5% 
Respeto al medio ambiente  19 0 0% 
Confianza en los representantes 20 1 0,5% 
Respeto a las leyes 21 1 0,5% 
Diálogo  22 0 0% 
Clientelismo  23 0 0% 
Acceso a la información 24 0 0% 
Información  25 0 0% 
Corrupción  26 4 2% 
Respeto por los demás  27 0 0% 
Estado  28 1 0,5% 
Responsabilidad  29 3 1,5% 
Voto  30 13 6,5% 
Transparencia  31 0 0% 
Bien común  32 18 9% 
Conflicto  33 0 0% 
Poder  34 2 1% 
Paz  35 1 0,5% 
Política  36 4 2% 
Total 200 100% 
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Variable 017-2 
Orden de prioridad de palabras identificadoras de d emocracia 

Unificando 2°, 3° y 4°  lugar 
Categoría Cód FA FR 

Libertad 1 52 8,66% 
Desarrollo económico 2 2 0,33% 
Confianza 3 10 1,66% 
Tolerancia 4 17 2,83% 
Derechos 5 87 1,45% 
Igualdad 6 92 15,45% 
Elecciones libres 7 30 5% 
Credibilidad en las instituciones de gobierno 8 3 0,5% 
Empleo  9 9 1,5% 
Partidos Políticos 10 12 2% 
Convicción 11 1 0,16% 
Justicia 12 34 5,66% 
Educación 13 18 3% 
Cultura  14 7 1,16% 
Participación  15 31 5,16% 
Equilibrio de poderes 16 14 2,33% 
Construcción de Consenso  17 2 0,33% 
Igualdad de oportunidades 18 33 5,5% 
Respeto al medio ambiente  19 0 0% 
Confianza en los representantes 20 7 1,16% 
Respeto a las leyes 21 24 4% 
Diálogo  22 9 1,5% 
Clientelismo  23 4 0,66% 
Acceso a la información 24 2 0,33% 
Información  25 4 0,66% 
Corrupción  26 5 0,83% 
Respeto por los demás  27 4 0,66% 
Estado  28 6 1% 
Responsabilidad  29 11 1,83% 
Voto  30 24 4% 
Transparencia  31 11 1,83% 
Bien común  32 13 2,16% 
Conflicto  33 1 0,16% 
Poder  34 5 0,83% 
Paz  35 8 1,33% 
Política  36 8 1,33% 
Total 600 100% 
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Variable 018-1 

Significado de Política 
Categoría Cód FA FR 

Derechos  / Justicia / Igualdad 1 16 6,27% 
Orden / Administración / Organización Social y Estatal 2 40 15,68% 
Diálogo / Tolerancia / Debate 3 10 3,92% 
Una forma de Gobierno / Gobernar 4 27 10,60% 
Elecciones Libres / Libertad para votar 5 3 1,18% 
Acuerdo entre ciudadanos y representantes 6 16 6,27% 
Liderazgo y poder de representación 7 13 5,10% 
Trabajo / Desarrollo económico  8 6 2,35% 
Bien Común /Acciones para toda la sociedad 9 35 13,72% 
Corrupción / Bien Personal / Medio para alcanzar el poder corrupto 10 32 12,56% 
Otros 98 6 2,35% 
NS/NC 99 51 20% 
Total 200 100% 

 
 
 

Significado de política

6,27%

3,92%

10,60%

1,18%

6,27%
5,10%

2,35%

13,72%
12,56%

2,35%

20%

15,68%

Derechos / Justicia / Igualdad

Orden / Administración /Organización
social y estatal
Diálogo / Tolerancia / Debate

Una forma de gobierno / Gobernar

Elecciones libres / Libertad para votar

Acuerdo entre ciudadanos y
representantes
Liderazgo y poder de representación

Trabajo / Desarrollo económico

Bien común / Acciones para toda la
sociedad
Corrupción / Bien personal /Medio
para alcanzar el poder corrupto
Otros

NS/NC
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Variable 018-2 
Significado de Democracia 

Categoría Cód FA FR 

Derechos  /Justicia / Igualdad 1 48 14,58% 
Orden / Administración / Organización Social y Estatal 2 13 3,96% 
Diálogo  3 4 1,22% 
Una forma de Gobierno 4 31 9,42% 
Elecciones Libres / Libertad para votar 5 48 14,58% 
Acuerdo entre toda la sociedad (Ciudadanos y Representantes) 6 11 3,34% 
La decisión de la mayoría 7 12 3,65% 
Participación política del pueblo 8 29 8,82% 
Bien Común 9 17 5,16% 
Invento / Mentira / Corrupción  10 8 2,43% 
Libertad de Opinión / Expresión 11 41 12,47% 
Igualdad de Oportunidades 12 25 7,60% 
Transparencia en el Gobierno 13 1 0,3% 
Otros 98 0 0% 
NS/NC 99 41 12,47% 
Total 329 100% 

 
 
 

Significado de democracia

14,58%

3,96%

1,22%

9,42%

14,58%

3,34%3,65%

8,82%

5,16%

2,43%

12,47%

7,60%

0,30% 0%

12,47%

Derechos / Justicia / Igualdad

Orden /Organización del Estado / Sociedad

Diálogo

Una forma de gobierno / Gobernar

Elecciones libres / Llibertad para votar

Acuerdo entre toda la sociedad / Ciudadanos y
representantes
La decisión de la mayoría

Participación política del pueblo

Bien Común

Invento / Mentira / Corrupción

Libertad de opinión / expresión

Igualdad de oportunidades

Transparencia en el gobierno

Otros

NS/NC
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Variable 019 
Valores y prácticas necesarias para vivir en una so ciedad democrática 

Categoría Cód FA FR1 FRP2 

Defender y respetar los derechos de los ciudadanos 1 163 11,37% 81,5% 
No discriminación 2 134 9,34% 67% 
Cumplir y hacer cumplir los deberes de los ciudadanos  3 85 5,93% 42,5% 
Tolerancia 4 73 5,09% 36,5% 
Pluralidad 5 26 1,82% 13% 
Participación en políticas públicas 6 45 3,14% 22,5% 
Resolución pacífica de conflictos 7 95 6,62% 47,5% 
Disenso 8 1 0,07% 0,5% 
Construcción de consenso 9 25 1,74% 12,5% 
Debate 10 65 4,53% 32,5% 
Participación en elecciones 11 102 7,11% 51% 
Participación activa en distintas instituciones de la sociedad (ONG, 
movimiento de scouts, club de barrios, etc) 12 32 2,24% 16% 

Convivencia 13 89 6,20% 44,5% 
Cumplimiento de la ley 14 132 9,20% 66% 
Respeto a la opinión de los demás   15 126 8,79% 63% 
El cuidado de la vida propia y la de los demás 16 66 4,60% 33% 
Reconocimiento y respeto a otras culturas 17 94 6,56% 47% 
Reconocimiento y respeto de los derechos de grupos étnicos y 
religiosos 

18 75 5,23% 37,5% 

Otros 98 0 0% 0% 
NS/NC 99 6 0,42% 3% 
Total 1434 100%  

 
 
 
Referencias: 
 
FR1: Frecuencia relativa 
FRP2: Frecuencia de representación (base 200) 
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Variable 020 
Acuerdo/desacuerdo respecto de la afirmación “la de mocracia es indispensable para lograr el 

desarrollo del país y alcanzar el bienestar de toda  la población” 
Categoría Cód FA FR 

Muy de acuerdo 1 83 41,5% 
De acuerdo 2 91 45,5% 
Me es indiferente 3 11 5,5% 
En desacuerdo 4 6 3% 
En total desacuerdo 5 1 0,5% 
NS/NC 99 8 4% 
Total 200 100% 
 
 

Acuerdo/desacuerdo con la afirmación "la democracia  es 
indispensable para lograr el desarrollo del país y alcanzar el 

bienestar de toda la población"

41,5%
45,5%

5,5%
3%

0,5%
4%

Muy de acuerdo

De acuerdo

Me es indiferente

En desacuerdo

En total desacuerdo

NS/NC

 
 
 

 
Variable 021 

Acuerdo/desacuerdo respecto de la afirmación “la de mocracia es preferible a cualquier otro tipo de 
régimen político” 

Categoría Cód FA FR 

Muy de acuerdo 1 62 31% 
De acuerdo 2 73 36,5% 
Me es indiferente 3 23 11,5% 
En desacuerdo 4 15 7,5% 
En total desacuerdo 5 0 0% 
NS/NC 99 27 13,5% 
Total 200 100% 
 
 

Acuerdo/desacuerdo con la afirmación "la democracia  es preferible 
a culaquier otro tipo de régimen político"

31%

36,5%

11,5%
7,5%

0%

13,5%

Muy de acuerdo

De acuerdo

Me es indiferente

En desacuerdo

En total desacuerdo

NS/NC
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Variable 022 
Participación en espacios ciudadanos/instituciones 

Categoría Cód FA FR 

Organizaciones de la Sociedad Civil 1 4 1,7% 
Club de Barrio (Social, Deportivo, etc) 2 68 29,3% 
Grupos religiosos 3 43 18,5% 
Partidos Políticos 4 3 1,3% 
Agrupación Juvenil 5 17 7,3% 
Movimiento Scout 6 0 0% 
Comedores comunitarios 7 2 0,9% 
Ninguna 97 76 32,8% 
Otro 98 1 0,4% 
NS/NC 99 18 7,8% 
Total 232 100% 
 

Participación en espacios ciudadanos/instituciones

1,7%

29,3%

18,5%

1,3%

7,3%

0% 0,9% 0,4%

7,8%

32,8% Organizaciones de la Sociedad Civil

Club de Barrio (Social, deportivo, etc)

Grupos religiosos

Partidos Políticos

Agrupación Juvenil

Movimiento Scout

Comedores Comunitarios

Ninguna

Otro

NS/NC

 
 

Variable 023 
Razones de no participación en espacios ciudadanos/ instituciones 

Categoría Cód FA FR 

No me interesa / No me llama la atención 1 35 33,02% 
No tengo ganas / No quiero / Me da paja 2 7 6,60% 
No tengo tiempo 3 20 18,87% 
No se dio la posibilidad 4 12 11,32% 
Tengo desconfianza 5 3 2,83% 
La política no sirve / No es útil 6 1 0,94% 
Por razones personales 7 2 1,89% 
Otros 98 2 1,89% 
NS/NC 99 24 22,64% 
Total 106 100% 

 

Razones de no participación en espacios ciudadanos/ instituciones

6,60%

18,87%

11,32%

2,83%
0,94% 1,89% 1,89%

22,64%

33,02% No me interesa / No me llama la
atención
No tengo ganas / No quiero / Me da
paja
No tengo tiempo

No se dio la posibilidad

Tengo desconfianza

La política no sirve / No es útil

Por razones personales

Otro

NS/NC
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Variable 024 
Espacios ciudadanos e instituciones de interés para  participar 

Categoría Cód FA FR 

Organizaciones de la Sociedad Civil 1 15 5,49% 
Club de Barrio (Social, Deportivo, etc) 2 48 17,58% 
Grupos religiosos 3 12 4,40% 
Partidos Políticos 4 33 12,09% 
Agrupación Juvenil 5 35 12,82% 
Movimiento Scout 6 10 3,66% 
Comedores comunitarios 7 35 12,82% 
Ninguna 97 41 15,02% 
Otro 98 3 1,10% 
NS/NC 99 41 15,02% 
Total  100% 

 

Espacios ciudadanos e instituciones de interés para  participar

5,49%

17,58%

4,40%

12,82%

3,66%

12,82%

15,02%

1,10%

15,02%

12,09%

Organizaciones de la sociedad Civil

Club de barrio (Social, deportivo, etc)

Grupos religiosos

Partidos Políticos

Agrupación Juvenil

Movimiento Scout

Comedores comunitarios

Ninguna

Otro

NS/NC

 
 

Variable 025 
Lugares de participación juvenil 

Categoría Cód FA FR 

Que los jóvenes participen directamente en política 1 45 22,5% 
Que los jóvenes participen en espacios sociales (no propios de la política) 
como scouts, agrupaciones juveniles,  clubes de barrios, entre otros 

2 155 77,5% 

Total 200 100% 

 

Lugares de participación juvenil 

22,5%

77,5%

Que los jóvenes participen
directamente en política

Que los jóvenes participen en
espacios sociales (no propios de
la política) como scouts,
agrupaciones juveniles, clubes de
barrios, etc.
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Variable 026 
Acuerdo/desacuerdo respecto de la afirmación “si lo s jóvenes se interesaran  por la política podrían 

mejorar la defensa de sus derechos y hacer que los problemas que los afectan puedan ser resueltos” 
Categoría Cód FA FR 

Muy de acuerdo 1 47 23,5% 
De acuerdo 2 90 45% 
Me es indiferente 3 40 20% 
En desacuerdo 4 13 6,5% 
En total desacuerdo 5 1 0,5% 
NS/NC 99 9 4,5% 
Total 200 100% 

 

Acuerdo/desacuerdo respecto de la afirmación "si lo s jóvenes se 
interesaran por la política podrían mejorar la defe nsa de sus 

derechos y hacer que los problemas que los afectan puedan ser 
resueltos"

23,5%

45%

20%

6,5%

0,5%
4,5%

Muy de acuerdo

De acuerdo

Me es indiferente

En desacuerdo

En total desacuerdo

NS/NC

 
 

Variable 027 
Acuerdo/desacuerdo respecto de la afirmación “si lo s jóvenes participaran  en política podrían 

mejorar la defensa de sus derechos y hacer que los problemas que los afectan puedan ser resueltos” 
Categoría Cód FA FR 

Muy de acuerdo 1 44 22% 
De acuerdo 2 81 40,5% 
Me es indiferente 3 34 17% 
En desacuerdo 4 21 10,5% 
En total desacuerdo 5 5 2,5% 
NS/NC 99 15 7,5% 
Total 200 100% 

 

Acuerdo/desacuerdo respecto de la afirmación "si lo s jóvenes 
participaran en política podrían mejorar la defensa  de sus derechos 
y hacer lo que los problemas que los afectan puedan  ser resueltos"

22%

40,5%

17%

10,5%

2,5%

7,5%

Muy de acuerdo

De acuerdo

Me es indiferente

En desacuerdo

En total desacuerdo

NS/NC
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Variable 028 
Acuerdo/desacuerdo respecto de la afirmación “la pa rticipación de los jóvenes en política es 

importante para el fortalecimiento de la democracia  y el desarrollo del país” 
Categoría Cód FA FR 

Muy de acuerdo 1 39 19,5% 
De acuerdo 2 94 47% 
Me es indiferente 3 39 19,5% 
En desacuerdo 4 8 4% 
En total desacuerdo 5 2 1% 
NS/NC 99 18 9% 
Total 200 100% 

 

Acuerdo/desacuerdo respecto de la afirmación "la pa rticipación de 
los jóvenes en política es importante para el forta lecimiento de la 

democracia y el desarrollo del país"

19,5%

47%

19,5%

4%
1%

9%

Muy de acuerdo

De acuerdo

Me es indiferente

En desacuerdo

En total desacuerdo

NS/NC

 
 
 
 

Variable 029 
Interés por informarse y conocer sobre temas políti cos 

Categoría Cód FA FR 

Sí  1 126 63% 
No  2 56 28% 
NS/NC 99 18 9% 
Total 200 100% 

 
 

Interés por informarse y conocer sobre temas políti cos

63%

28%

9%

Sí

No

NS/NC
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Variable 030 
Acuerdo/desacuerdo respecto de la afirmación “los p artidos políticos son instituciones 

fundamentales de la democracia” 
Categoría Cód FA FR 

Muy de acuerdo 1 46 23% 
De acuerdo 2 95 47,5% 
Me es indiferente 3 22 11% 
En desacuerdo 4 14 7% 
En total desacuerdo 5 1 0,5% 
NS/NC 99 22 11% 
Total 200 100% 

 

Acuerdo/desacuerdo respecto de la afirmación "los p artidos políticos 
son instituciones fundamentales de la democracia"

23%

47,5%

11%
7%

0,5%

11%

Muy de acuerdo

De acuerdo

Me es indiferente

En desacuerdo

En total desacuerdo

NS/NC

 
 

Variable 031 
Factores/desafíos prioritarios para el desarrollo d e la democracia 

Categoría Cód FA FR1 FRP2 

Superar la pobreza y la indigencia 1 151 15,81% 75,5% 
Ampliar el acceso a las nuevas tecnologías de la información y la 
comunicación 2 15 1,57% 7,5% 

Mejorar la calidad de la educación 3 137 14,35% 68,5% 
Desarrollar la economía 4 58 6,07% 29% 
Mejorar la calidad de la salud 5 80 8,38% 40% 
Mayor respeto y cumplimiento de las leyes 6 71 7,43% 35,5% 
Más oportunidades y participación de los jóvenes 7 22 2,30% 11% 
Mayor participación ciudadana en los actos de gobierno 8 15 7,85% 7,5% 
Disminuir el desempleo 9 107 11,20% 53,5% 
Desarrollar el arte y la cultura 10 11 1,15% 5,5% 
Tener más infraestructura 11 26 2,72% 13% 
Aumentar la confianza de los ciudadanos en las instituciones y en los 
representantes 12 45 4,71% 22,5% 

Alcanzar el bienestar de toda la población 13 63 6,60% 31,5% 
Mayor control de los ciudadanos a los actos de gobierno 14 8 0,84% 4% 
Eliminar la corrupción 15 107 11,20% 53,5% 
Lograr un desarrollo sostenible 16 28 2,93% 14% 
Eliminar la inseguridad 17 3 0,31% 1,5% 
Otro 18 0 0% 0% 
NS/NC 98 8 0,84% 4% 
Total 955 100%  

 
Referencias: 
 
FR1: Frecuencia relativa 
FRP2: Frecuencia de representación (base 200) 
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Variable 032 
Confiabilidad de las instituciones 

 
Variable 032-1 

Nivel de confiabilidad de las instituciones de la s ociedad civil 
Categoría Cód FA FR 

Muy confiables 1 14 7% 
Algo confiables 2 54 27% 
Me es indiferente 3 52 26% 
Poco confiables 4 19 9,5% 
Nada confiables 5 1 0,5% 
NS/NC 99 60 30% 
Total 200 100% 

 

Nivel de confiablidad de las instituciones de la so ciedad civil

7%

27% 26%

9,5%

0,5%

30%

Muy confiables

Algo confiables

Me es indiferente

Poco confiables

Nada confiables

NS/NC

 
 
 

Variable 032-2 
Nivel de confiabilidad del Poder Ejecutivo Nacional  

Categoría Cód FA FR 

Muy confiables 1 5 2,5% 
Algo confiables 2 51 25,5% 
Me es indiferente 3 21 10,5% 
Poco confiables 4 62 31% 
Nada confiables 5 34 17% 
NS/NC 99 27 13,5% 
Total 200 100% 

 

Nivel de confiabilidad del Poder Ejecutivo Nacional

2,5%

25,5%

10,5%

31%

17%

13,5%

Muy conf iables

Algo conf iables

Me es indiferente

Poco confiables

Nada conf iables

NS/NC
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Variable 032-3 
Nivel de confiabilidad del Congreso Nacional 

Categoría Cód FA FR 

Muy confiables 1 8 4% 
Algo confiables 2 63 31,5% 
Me es indiferente 3 36 18% 
Poco confiables 4 46 23% 
Nada confiables 5 19 9,5% 
NS/NC 99 28 14% 
Total 200 100% 

 

Nivel de confiabilidad del Congreso Nacional

4%

31,5%

18%

23%

9,5%

14%

Muy confiables

Algo confiables

Me es indiferente

Poco confiables

Nada conf iables

NS/NC

 
 
 
 

Variable 032-4 
Nivel de confiabilidad del Poder Judicial 

Categoría Cód FA FR 

Muy confiables 1 10 5% 
Algo confiables 2 62 31% 
Me es indiferente 3 18 9% 
Poco confiables 4 67 33,5% 
Nada confiables 5 19 9,5% 
NS/NC 99 24 12% 
Total 200 100% 

 
 

Nivel de confiablidad del Poder Judicial

5%

31%

9%

33,5%

9,5%
12%

Muy confiables

Algo conf iables

Me es indiferente

Poco confiables

Nada confiables

NS/NC
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Variable 032-5 

Nivel de confiabilidad de la Iglesia 
Categoría Cód FA FR 

Muy confiables 1 61 30,5% 
Algo confiables 2 71 35,5% 
Me es indiferente 3 31 15,5% 
Poco confiables 4 7 3,5% 
Nada confiables 5 17 8,5% 
NS/NC 99 13 6,5% 
Total 200 100% 

 
 

Nivel de confiabilidad de la Iglesia

30,5%

35,5%

15,5%

3,5%

8,5%
6,5%

Muy confiables

Algo confiables

Me es indiferente

Poco conf iables

Nada confiables

NS/NC

 
 
 

Variable 032-6 
Nivel de confiabilidad de los Partidos Políticos 

Categoría Cód FA FR 

Muy confiables 1 7 3,5% 
Algo confiables 2 38 19% 
Me es indiferente 3 39 19,5% 
Poco confiables 4 80 40% 
Nada confiables 5 19 9,5% 
NS/NC 99 17 8,5% 
Total 200 100% 

 

Nivel de confiabilidad de los partidos políticos

3,5%

19% 19,5%

40%

9,5% 8,5%

Muy confiables

Algo confiables

Me es indiferente

Poco conf iables

Nada confiables

NS/NC
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Variable 032-7 

Nivel de confiabilidad de los Sindicatos 
Categoría Cód FA FR 

Muy confiables 1 4 2% 
Algo confiables 2 36 18% 
Me es indiferente 3 47 23,5% 
Poco confiables 4 54 27% 
Nada confiables 5 34 17% 
NS/NC 99 25 12,5% 
Total 200 100% 

 

Nivel de confiabilidad de los sindicatos

2%

18%

23,5%

27%

17%

12,5%

Muy confiables

Algo conf iables

Me es indiferente

Poco confiables

Nada confiables

NS/MC

 
 
 

Variable 032-8 
Nivel de confiabilidad de  la Policía Federal 

Categoría Cód FA FR 

Muy confiables 1 5 2,5% 
Algo confiables 2 56 28% 
Me es indiferente 3 26 13% 
Poco confiables 4 53 26,5% 
Nada confiables 5 44 22% 
NS/NC 99 16 8% 
Total 200 100% 

 

Nivel de confiablidad de la Policía Federal

2,5%

28%

13%

26,5%

22%

8%

Muy confiables

Algo conf iables

Me es indiferente

Poco confiables

Nada confiables

NS/NC
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Variable 032-9 
Nivel de confiabilidad de la Policía Metropolitana 

Categoría Cód FA FR 

Muy confiables 1 12 6% 
Algo confiables 2 56 28% 
Me es indiferente 3 34 17% 
Poco confiables 4 44 22% 
Nada confiables 5 28 14% 
NS/NC 99 26 13% 
Total 200 100% 

 
 

Nivel de confiablidad de la Policía Metropolitana

6%

28%

17%

22%

14% 13%

Muy confiables

Algo confiables

Me es indiferente

Poco conf iables

Nada confiables

NS/NC
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Informe, análisis e interpretación de Datos 

 
 
Datos de Clasificación (identificación y demografía ) 
 
 
(001) – Nombre del colegio      
 
Se buscó que todos los niveles socioeconómicos se encuentren representados a través de las 
opiniones de sus estudiantes. El Colegio del Salvador (NSE ABC1) aportó el 31,5% de los 
encuestados, seguidos por el Instituto Comunidad Filii Dei (NSE C3 D1) y el ENET N°8 Paula 
Albarracín de Sarmiento (NSE C2 C3), ambos con 26,5% de los encuestados. Por último, el Colegio 
Nacional 17 Primera Junta (NSE C2) tuvo el 15,5% de los estudiantes entrevistados. 
 
 
(002) – Año de cursada   
 
Estudiantes de 3° y 4° año del colegio secundario c ompletaron el 84% de las encuestas (46,5% 
para 3° y 37,5% para 4°), el último año del ciclo s ecundario (5°) estuvo representado por el 15 % 
de los encuestados. Finalmente, nos encontramos con un 1% para alumnos del 2° año. No hemos 
obtenido respuestas de alumnos del 1° año del ciclo  de estudios. 
 
 
(003) – Orientación del curso   
 
Quedó demostrado que más de la mitad de los encuestados (53%) desconoce la orientación que 
están cursando, o por lo menos, no la han contestado. 32% de los entrevistados han especificado 
su orientación Bachiller. 7% de las respuestas fue para la orientación Computación y el 8% 
restante se repartió en las orientaciones Perito Mercantil/Contabilidad, Economía y Humanidades/ 
Ciencias Sociales. 
 
 
(003) – Género    
 
La opinión de ambos sexos estuvo repartida equitativamente: 50% sexo masculino y 50% sexo 
femenino 
 
 
(004) – Edad   
 
El 42% de los encuestados cuenta con 16 años de edad, seguidos por 20% (17 años) y 17,5% (15 
años). El 14% tiene 18 años; el 5,5% tiene 19 y 20 años y el 1% 14 años. 
 
 
 
Sobre la ley en general 
 
 
(005) – Definición de Ley      
 
45,54% de los encuestados sostuvo que la ley es una garantía de derechos; 31,68% la define 
como una imposición necesaria y 17,82% como un acuerdo grupal. Casi un 3% intentó definirla con 
otras respuestas y un 2% no respondió la pregunta. 
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(006) – Motivo de utilización de leyes      
 
Casi el 60% respondió que las leyes se utilizan para el beneficio de todos. 27,45% sostuvo que las 
leyes se usan para buscar justicia. Que las leyes son para el beneficio de algunos pocos fue 
sostenido por el 8,82%. Otras respuestas fueron aportadas por el 3,43% de los encuestados. El 
ítem que pregonaba que la ley es utilizada para cometer abusos no obtuvo respuestas. 
 
 
(007) – Razones de cumplimiento de leyes  
 
Un 43,13% de los estudiantes consultados sostiene que las leyes se cumplen por miedo a la multa 
o a la cárcel. 28% dice que el cumplimiento se da por respeto a la ley en sí misma. 12,75%, porque 
quieren estar en paz con su propia conciencia. 6,87% declara que se cumple con la ley para poder 
vivir en sociedad. El temor al rechazo social no parece ser un ítem valorado para el cumplimiento 
de la ley, sólo obtuvo el 1,47% de las respuestas. 
 
 
(008) – Aceptación de desobediencia de leyes      
 
Ante la pregunta de cuándo está bien desobedecer una ley, los estudiantes sostuvieron en casi un 
40% (38,29%) que ello está bien cuando es la única manera de salvar la propia vida. 20,59% 
dijeron que está bien cuando se lo hace para obtener justicia. 11% sostiene que está bien 
desobedecer si se trata de ayudar a un familiar. El ítem de desobedecer la ley cuando se cometen 
abusos consiguió un 8,13% de respuestas. El mismo porcentaje de estudiantes sostiene que es 
correcto cuando es la única manera de logar objetivos. 
Resulta interesante visualizar que el ítem desobedecer la ley esta bien cuando se trata de obtener 
un beneficio económico no obtuvo respuestas. Asimismo, un 2,87% sugirió la respuesta de que 
nunca está bien desobedecer la ley que no se hallaba entre las opciones de respuesta 
preestablecidas.  
 
 
(009) – Consideraciones de diputados y senadores pa ra elaborar leyes      
 
La respuesta es abrumadora: la opción “los intereses de la sociedad” alcanzó el 94%. 
 
 
(010) – Conocimiento de la norma fundamental del pa ís      
 
83% de los encuestados no pudieron responder esta pregunta. Sólo un 17% pudo afirmar una 
respuesta. 
 
 
(010A) – Norma fundamental del país      
 
Del 17% mencionado, las 2/3 partes (67,65%) manifestaron que la norma fundamental del país es 
la Constitución Nacional. El 32,35% restante se inclinó por la mención de “la libertad” como la 
norma fundamental. 
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Sobre normas de tránsito 
 
 
(011) – Conocimiento sobre normas de tránsito      
 
 
(011-1) – Personas que respetan el semáforo en rojo       
 
44% de los jóvenes perciben que la mayoría de la gente respeta el semáforo en rojo. El 27% dice 
que la mitad de la gente lo respeta y encontramos un 14,5% que sostiene que son menos de la 
mitad los que lo hacen. Otro 14,5%, señala que son muy pocos los que respetan la señal del 
semáforo. 
 
 
(011-2) – Personas que no manejan en estado de ebri edad      
 
35% de los encuestados sostiene que la gente suele no manejar en estado de ebriedad. El 34% 
dice que es la mitad de la gente quien lo hace. Un 18,5% piensa que es menos de la mitad de la 
gente y, que son muy pocos los que no manejan en estado de ebriedad lo opina el 8,5% de los 
jóvenes. 
 
 
(011-3) – Personas que respetan el espacio del peat ón      
 
En 77% de los consultados observa que la mitad de la gente, menos de la mitad o muy pocos son 
los que respetan los espacios destinados al peatón. Sólo el 18% sostiene que son todos o la gran 
mayoría los que lo hacen. 
 
 
(011-4) – Personas que respetan el espacio de disca pacitados      
 
 
Casi la 2/3 parte de los encuestados (66%) perciben que la mitad o menos de la mitad de la gente 
o muy pocos son los que respetan los espacios destinados a personas discapacitadas. 24% 
advierte que la gran mayoría lo hace y sólo un 7% piensa que todos los respetan. 
 
 
(011-5) – Personas que usan el cinturón de segurida d      
 
Un 35,5% de los encuestados aprecia que son muy pocas las personas que usan el cinturón de 
seguridad. Un 26,5% sostiene que la mitad de la gente lo emplea. Un 21% piensa que es menos de 
la mitad la gente que lo usa. Un 15,5% considera que la gran mayoría lo utiliza y sólo el 1% afirma 
que toda la gente lo adopta. 
 
 
(011-6) – Personas que respetan las normas de tráns ito      
 
81% de los jóvenes percibe que la mitad o menos de la mitad o muy pocos son los que respetan 
las normas de tránsito. Sólo un 16% asevera que lo hace la gran mayoría y un 1% cree que todos 
las respetan. 
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(012) – Situaciones relacionadas con las normas de tránsito  
 
 
(012-1) – Situación de manejo muy rápido para no ll egar tarde      
 
Casi ¾ de los consultados (74,5%) están en desacuerdo respecto a manejar rápido para no llegar 
tarde. Sólo 8,5% está de acuerdo con esta medida y a un 15,5% le resulta indiferente. 
 
 
(012-2) – Situación de paso de semáforo en rojo por  entrevista laboral      
 
93,5%, una abrumadora mayoría, sostiene estar en desacuerdo con  pasar el semáforo en rojo 
aunque sea para una entrevista laboral. 4,5% está de acuerdo con tomar esta medida y 1,5% 
mostró indiferencia ante la misma. 
 
 
(012-3) – Situación de no uso de cinturón de seguri dad en trayectos cortos      
 
¾ de los entrevistados (75,5%) están en desacuerdo con no usar cinturón de seguridad aunque se 
trate de un trayecto corto. Sólo el 8% está de acuerdo con tomar esta postura, pero atención que 
hubo un 15% que se abstuvo de emitir opinión ante esta situación. 
 
 
(012-4) – Situación de no manejo ante consumo de al cohol      
 
El 98% de los alumnos encuestados está de acuerdo en no manejar si se ha consumido alcohol. 
 
 
(012-5) – Situación de afirmación de sanción para p ersonas que conducen ebrias      
 
92,5% de los jóvenes entrevistados están de acuerdo con sancionar a aquellas personas que 
manejen en estado de ebriedad. 
 
 
(012-6) – Situación de detención vehicular en senda  peatonal      
 
82,5% de los jóvenes están en desacuerdo con la situación  de detener un vehículo en una senda 
peatonal, pero hay un 15% de los encuestados que mostró indiferencia y acuerdo ante esta 
situación. 
 
 
(012-7) – Situación de propina policial para salvar se de la multa  
 
86% de los consultados manifiesta estar en desacuerdo con esta situación. A un 10% le resultó 
indiferente y 2,5% está de acuerdo. 
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Sobre el espacio público 
 
 
(013) – Acciones relacionadas al espacio público      
 
 
(013-1) – Acción ante situación de arrojar basura e n la calle      
 
Ante este caso, sólo el 27% haría algo (23,5% le llamaría la atención a esa persona y 3,5% 
buscaría a alguien para que le llame la atención). El 73% restante dice que no haría nada, 
argumentando: 20,5% que no le corresponde corregir a los demás; 18% que teme a la reacción del 
otro; 17,5% que hace lo mismo y al 15,5% le resulta indiferente la situación. 
 
 
(013-2) – Acción ante situación de dejar excremento s de mascotas en la vía pública      
 
El 35,5% de los jóvenes dice que haría algo ante esta situación (26,5% le llamaría la atención y 9% 
buscaría a alguien para que le llame la atención). El 64,5% restante no haría nada: 23,5% expresó 
su indiferencia; 21% alega que no le corresponde corregir a los demás; 15% teme a la reacción del 
otro y 3% dice que hace lo mismo. 
 
 
(013-3) – Acción ante situación de estacionamiento en zona prohibida      
 
Ante este hecho un 38% de los entrevistados reaccionarían: un 22,5% llamaría a alguien para que 
le llame la atención y 15,5% le llamaría la atención personalmente. 62% los jóvenes encuestados 
no harían nada: al 25,5% le resulta indiferente; el 18,5% dice que no corresponde corregir a los 
demás y un 14,5% teme a la reacción del otro.  
 
 
(013-4) – Acción ante situación de pintar paredes o  monumentos históricos      
 
Ante este escenario casi la mitad de los jóvenes haría algo (49,5%): un 33% buscaría a alguien 
para que le llame la atención y 16,5% le llamaría la atención personalmente. El otro 50% de los 
consultados se reparte de la siguiente manera: 20% alega que le teme a la reacción del otro; al 
18% le resulta indiferente y un 7,5% dice que no haría nada porque no corresponde rectificar a los 
demás. 
 
 
(013-5) – Acción ante daños en teléfonos públicos      
 
Esta circunstancia molesta al 45,5% de los encuestados (31% buscaría a alguien para llamarle la 
atención y 14,5% le llamaría la atención por sí mismo). Al 23,5% de los entrevistados el suceso le 
resulta indiferente, 15,5% argumenta que no haría nada por temor a la reacción del otro y 10,5% 
dice que no le corresponde corregir a los demás. 
 
 
(013-6) – Acción ante insultos o agresiones a perso nas      
 
Esta situación parece ser la que más molesta a los jóvenes. El 57,5% de los encuestados 
reaccionaría: 33,5% le llamaría la atención y 24% buscaría a alguien para llamarle la atención. 26% 
dice que no haría nada por temor a la reacción del otro. 7% no haría nada porque no corresponde 
rectificar a los demás y a un 6,5% le resulta indiferente este acontecimiento.  
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(014) – Situaciones barriales o zonales      
 
 
(014-1) – Situación de recoger siempre los excremen tos de sus mascotas      
 
El 94% de los entrevistados está de acuerdo en que se deben recoger siempre los excrementos de 
sus mascotas. 
 
 
(014-2) – Situación de festejo futbolístico con equ ipo de sonido a todo volumen  
 
37,5% de los consultados opina que está bien que se festeje con sonido a todo volumen. 25% está 
en desacuerdo con esta circunstancia y un 34%  mostró indiferencia ante la misma. 
 
 
(014-3) – Situación de arrojar basura al riachuelo      
 
El 92,5% de los jóvenes interrogados expuso su desacuerdo con seguir arrojando basura al 
riachuelo, considerando la expresión “total, está sucio”. 
 
 
(014-4) – Situación de deslinde de responsabilidad de las fábricas sobre el medio ambiente 
ante el incremento de costos      
 
Casi las 2/3 partes (66,5%) de los estudiantes dijeron estar en desacuerdo con deslindar a las 
fábricas de su responsabilidad de controlar humo y olores, aunque ello implique una elevación en 
sus costos. Sin embargo, un 26% considera que hay que quitar la responsabilidad del cuidado del 
medioambiente a las fábricas dado que esto produce un aumento en sus costos. Un 1,5% de los 
encuestados mostró indiferencia ante la situación y un 6% no contestó o no entendió la consigna. 
 
 
(014-5) – Situación de dejar basura en la calle ant e la ineficacia del servicio de recolección      
 
Casi 2/3 de los jóvenes interrogados (67%) manifestó su desacuerdo con que la gente deje basura 
en la calle, aunque el camión recolector pase irregularmente. Pero, atención, que hay casi un 
15,5% que señaló que estaba bien esta acción y otro 15,5% expresó indiferencia ante esta 
situación. 
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Sobre ideas de Política, Democracia y Participación  
 
 
(015) – Palabras identificadoras de Política      
 
Las palabras: 

• Partidos Políticos 
• Poder 
• Debate 

Seguidas de: 
• Derechos 
• Corrupción 
• Estado 
• Voto 
• Democracia 

Aparecen como las más identificadoras del concepto política, según la opinión de los encuestados. 
 
En segundo orden se listan: 

• Justicia 
• Responsabilidad 
• Conflicto 
• Respeto a las leyes 
• Desarrollo económico 

 
Integran un tercer orden las palabras: 

• Libertad 
• Elecciones libres 
• Participación  
• Igualdad 

 
Resulta necesario considerar las palabras que menos se asociaron al concepto de política. Ellas 
son: 

• Consenso 
• Convicción 
• Paz 
• Cultura 
• Información 
• Confianza 

 
 
(016) – Palabras identificadoras de Democracia      
 
Las palabras: 

• Libertad 
• Derechos 
• Igualdad 
• Voto 

Seguidas de: 
• Elecciones libres 
• Participación 
• Justicia 
• Bien Común 

Se constituyen como las más identificadoras del concepto democracia. 
 
En un segundo orden aparecen: 

• Igualdad de oportunidades 
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• Respeto a las leyes 
• Diálogo 

 
Integran un tercer orden las palabras: 

• Educación 
• Política 
• Partidos políticos 
• Equilibrio de poderes 
• Respeto por los demás 
• Tolerancia 

 
Resulta necesario considerar, también, las palabras que menos se asociaron al concepto 
democracia. Ellas son 

• Respeto al medio ambiente 
• Credibilidad en las instituciones de gobierno 
• Conflicto 
• Construcción de consenso 
• Desarrollo económico 
• Corrupción  
• Clientelismo  
• Convicción 

 
 
(017-1) – Orden de prioridad de palabras identifica doras de Política      
 
Ante el pedido de establecer un orden de prioridad en los términos elegidos, las palabras: 

• Corrupción 
• Poder 

Seguidas de: 
• Partidos políticos 
• Derechos 
• Libertad 

Ocupan el primer lugar de preferencia entre las palabras identificadoras de política. 
 
Un segundo orden de prioridad, lo ocupan los vocablos: 

• Igualdad 
• Debate 
• Conflicto 
• Democracia 
• Desarrollo económico 
• Respeto a las leyes 
• Educación 
• Voto 

 
Por último, las que menos se vinculan al concepto de política son: 

• Confianza 
• Tolerancia 
• Credibilidad en las instituciones de gobierno 
• Convicción 
• Cultura 
• Consenso 
• Confianza en los representantes 
• Información 
• Respeto a los demás 
• Paz 
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(017-2) – Orden de prioridad de palabras identifica doras de Democracia      
 
Frente a la solicitud de ordenar por prioridad los términos elegidos, las palabras: 

• Libertad 
• Derechos 
• Bien Común 
• Elecciones libres 
• Igualdad 

Se instalan en el primer lugar de preferencia entre las palabras identificadoras de democracia. 
 
En un segundo orden de prioridad entran las expresiones: 

• Voto 
• Justicia 
• Igualdad de oportunidades 
• Diálogo 
• Política 
• Respeto a las leyes 

 
Finalmente, las que menos se asocian al concepto democracia son: 

• Desarrollo económico 
• Credibilidad en las instituciones de gobierno 
• Convicción 
• Construcción de consenso 
• Clientelismo 
• Conflicto 

 
 
(018-1) – Significado de política  
 
Respondiendo a una pregunta de asociación libre, los cuatro significados más relevantes con los 
que los jóvenes vinculan a la política son: 

• Orden / Administración / Organización social y estatal (15,68% de los encuestados) 
• Bien común / Acciones para toda la sociedad (13,72%) 
• Corrupción / Bien personal / Es el medio para alcanzar el poder corrupto (12,56%) 
• Una forma de gobierno / Gobernar (10,56%) 

 
Le siguen estos conceptos: 

• Derecho / Justicia / Igualdad (6,27%) 
• Acuerdo entre ciudadanos y representantes (6,27%) 
• Liderazgo y poder de representación (5,1%) 

 
Un poco más alejados: 

• Diálogo / Tolerancia / Debate (3,92%) 
• Trabajo /Desarrollo económico (2,35%) 
• Elecciones libres / Libertad para votar (1,18%) 

 
 
(018-2) – Significado de democracia  
 
Respondiendo a una pregunta de asociación libre, los tres significados principales con los que los 
estudiantes vinculan a la democracia son: 

• Derechos / Justicia / Igualdad (14,58%) 
• Elecciones libres / Libertad para votar (14,58%) 
• Libertad de opinión / Expresión (12,47%) 
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Le siguen estos significados: 
• Una forma de gobierno / Gobernar (9,42%) 
• Participación política del pueblo (8,82%) 
• Igualdad de oportunidades (7,6%) 
• Bien común (5,16%) 

 
Algo más alejadas aparecen otras acepciones como: 

• Orden / Organización social y estatal (3,96%) 
• La decisión de la mayoría (3,65%) 
• Acuerdo entre toda la sociedad / Ciudadanos y representantes (3,34%) 
• Invento / Mentira / Corrupción (2,43%) 

 
  
(019) – Valores y prácticas necesarios para vivir e n una sociedad democrática  
 
El orden de importancia de los valores elegidos por los jóvenes es el siguiente: 

• Defender y respetar los derechos de los ciudadanos (81,5%) 
• No discriminación (67%) 
• Cumplimiento de la ley (66%) 
• Respeto a la opinión de los demás (63%) 
• Participación en las elecciones (51%) 
• Resolución pacífica de conflictos (47,5%) 
• Reconocimiento y respeto a otras culturas (47%) 
• Convivencia (44,5%) 
• Cumplir y hacer cumplir los deberes ciudadanos (42,5%) 
• Reconocimiento y respeto de los los derechos de grupos étnicos y religiosos (37,5%) 
• Tolerancia (36,5%) 
• El cuidado de la vida propia y la de los demás (33%) 
• Debate (32,5%) 

 
 
(020) – Acuerdo / desacuerdo respecto de la afirmac ión “la democracia es indispensable 
para lograr el desarrollo del país y alcanzar el bi enestar para toda la población”  
 
El 87% de los estudiantes encuestados señala estar de acuerdo con esta frase. 
 
 
(021) – Acuerdo / desacuerdo respecto de la afirmac ión “la democracia es preferible a 
cualquier otro tipo de régimen político”  
 
Las 2/3 partes de los entrevistados (67,5%) están de acuerdo con esta aseveración. Un 25% 
muestra indiferencia o desconocimiento ante la misma y un 7,5% desacuerda con la idea. 
 
 
(022) – Participación en espacios ciudadanos / Inst ituciones  
 
Hay un 32,7% de jóvenes que no participa en ninguna institución. 
De los que sí participan: 
29,3% lo hace en clubes de barrio (social, deportivo, etc.) 
18,5% en grupos religiosos 
7,3% en agrupaciones juveniles 
4,3% en otras instituciones 
7,8% no contestó la pregunta 
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(023) – Razones de no participación en espacios ciu dadanos /Instituciones  
 
Las razones que argumentaron los entrevistados fueron: 

• No me interesa / No me llama la atención (33%,04%) 
• No tengo tiempo (18,87%) 
• No se dio la posibilidad (11,32%) 
• No tengo ganas / No quiero / Me da paja (6,6%) 
• Otras razones (7,55%) 
• No contestó la pregunta (22,64%) 

 
 
(024) – Espacios ciudadanos e instituciones en los que les gustaría participar  
 

• En clubes de barrio (social, deportivo, etc.) (17,58%) 
• En agrupaciones juveniles (12,82%) 
• En comedores comunitarios (12,82%) 
• En partidos políticos (12,09%) 
• En organizaciones de la sociedad civil (5,49%) 
• En grupos religiosos (4,40%) 
• Otras respuestas (4,76%) 
• No participaría en ninguna agrupación el 15,02% 
• No contestó la pregunta (15,02) 

 
  
(025) – Lugar de participación juvenil  
 
Los encuestados sostuvieron en un 77,5% (más de las 3/4 partes) que sería más importante que 
los jóvenes participaran en espacios sociales (no propios de la política). Sólo el 22,5% restante 
prefirió la participación directa en la política. 
 
 
(026) – Acuerdo / desacuerdo respecto de la afirmac ión “si los jóvenes se interesaran  por la 
política podrían mejorar la defensa de sus derechos  y hacer que los problemas que los 
afectan puedan ser resueltos”  
 
Más de las 2/3 partes (68,5%) de los estudiantes interrogados mostraron acuerdo con esta 
afirmación. 
 
 
(027) – Acuerdo / desacuerdo respecto de la afirmac ión “si los jóvenes participaran  en 
política podrían mejorar la defensa de sus derechos  y hacer que los problemas que los 
afectan puedan ser resueltos”  
 
62,5% de los encuestados está de acuerdo con este enunciado, aunque hay un 13% de 
desacuerdo y un 17% de indiferencia. 
 
 
(028) – Acuerdo / desacuerdo respecto de la afirmac ión “la participación de los jóvenes en la 
política es importante para el fortalecimiento de l a democracia y el desarrollo del país”  
 
Casi las 2/3  partes (66,5%) están de acuerdo con esta aseveración, aunque hay un 19,5% que 
manifiesta su indiferencia ante la misma. 
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(029) – Interés por informarse y conocer sobre tema s políticos  
 
El 63% de los encuestados demostró interés por informarse y conocer. Un 28% respondió no estar 
atraído por estos temas. 
 
 
(030) – Acuerdo / desacuerdo respecto de la afirmac ión “los partidos políticos son 
instituciones fundamentales de la democracia”  
 
70,5% de los estudiantes interrogados sostuvo su acuerdo con esta afirmación. 
 
 
(031) – Factores / desafíos prioritarios para el de sarrollo de la democracia  
 
En orden de importancia, los factores elegidos, son los siguientes: 

• Superar la pobreza y la indigencia (75,5%) 
• Mejorar la calidad de la educación (68,5%) 
• Disminuir el desempleo (53,5%) 
• Eliminar la corrupción (53,5%) 
• Mejorar la calidad de la salud (40%) 
• Mayor respeto y cumplimiento de las leyes (35,5%) 
• Alcanzar el bienestar de toda la población (31,5%) 
• Desarrollar la economía (29%) 
• Aumentar la confianza de los ciudadanos en las instituciones y en los representantes (22,5%) 

 
 
 (032) – Confiabilidad de las instituciones      
 
 
(032-1) – Nivel de confiabilidad de las organizacio nes de la sociedad civil      
 
Sólo al 34% de los encuestados les resultan confiables las organizaciones de la sociedad civil. 
Atención, hubo un 26% de indiferencia y un 30% que no contestó la pregunta. 
 
 
(032-2) – Nivel de confiabilidad del Poder Ejecutiv o Nacional      
 
A casi la mitad de los entrevistados (48%) esta institución les parece poco o nada confiable. Sólo 
es confiable para el 28% de los jóvenes. 
 
 
(032-3) – Nivel de confiabilidad del Congreso Nacio nal  
 
La confiabilidad de esta institución se reparte equitativamente. Un 35,5% afirma su confiabilidad, 
pero el 32,5% expresa su desconfianza en ella. Además, 32% muestra indiferencia y 
desconocimiento. 
 
 
 (032-4) – Nivel de confiabilidad  del Poder Judici al      
 
El 43% de los adolescentes entrevistados manifiesta su desconfianza en esta institución. Sólo 
resulta confiable para el 36% de los encuestados. 21% señala su indiferencia. 
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(032-5) – Nivel de confiabilidad de la Iglesia      
 
Casi las 2/3 partes (66%) declara tener confianza en esta institución. 
 
 
(032-6) – Nivel de confiabilidad de los partidos po líticos      
 
Casi la mitad de los encuestados (49,5%) expresa desconfianza ante esta institución. Sólo es 
confiable para el 22,5% de los jóvenes entrevistados y hay un 28% de indiferencia y 
desconocimiento. 
 
 
(032-7) – Nivel de confiabilidad de los sindicatos      
 
El 44% de los consultados afirma tener desconfianza en esta institución. Solo es confiable para el 
20% de los entrevistados y hay un 36% que muestra indiferencia y desconocimiento. 
 
 
(032-8) – Nivel de confiabilidad de la Policía Fede ral      
 
Para casi la mitad de los encuestados (48,5%) esta institución no resulta confiable. Solo es 
confiable para el 30,5% de los interrogados y 21% denota indiferencia y desconocimiento. 
 
 
(032-9) – Nivel de confiabilidad de la Policía Metr opolitana  
 
Para el 36% de los jóvenes no es confiable y para el 34%, sí lo es. El 30% restante expresa 
indiferencia y desconocimiento. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


